

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (5719)

Среда, 2 июля 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Важнейшая задача профсоюзных организаций—шире развернуть соревнование строителей за выполнение планов на каждом объекте жилищного и культурно-бытового строительства, за дальнейшее улучшение качества и снижение стоимости строительства.

(«Правда»)

За новые успехи в культурном строительстве

Продолжающийся подъем промышленности и сельского хозяйства нашей страны приводит к неуклонному росту материального и культурного положения советского народа. Социализм немалым без максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества.

В Советском Союзе культура доступна самым широким слоям населения. «Нигде народные массы не заинтересованы так настоящей культурой, как у нас», — указывал В. И. Ленин, — нигде вопросы этой культуры не ставятся так глубоко и так последовательно, как у нас».

Под руководством партии Ленина—Сталина в нашей стране осуществлена культурная революция. Внедрение в жизнь всеобщего начального, а затем и семилетнего образования на языках национальностей СССР, рост числа школ и учащихся, рост числа выпускаемых высшими школами специалистов, создание и укрепление новой, советской интеллигенции—такова общая картина культурного подъема советского народа.

Ярким проявлением постоянной заботы коммунистической партии и Советского правительства о создании в стране избытка духовных богатств является расширяющееся с каждым годом строительство школ, институтов, а также библиотек, театров, музеев и других культурно-просветительных учреждений. Сеть этих учреждений сейчас уже превысила довоенные размеры.

В стране насчитывается свыше трехсот пятидесяти тысяч библиотек, находящихся в ведении государственных и общественных организаций. Нигде нет столько рабочих и крестьянских клубов, как в Советском Союзе. За один только прошлый год число семилетних и средних школ в СССР увеличилось почти на пять тысяч.

В последние годы мирного строительства культурно-воспитательная работа Советского государства приобрела исключительный размах. В то время как в капиталистических странах финансирование подготовки войны и гонки вооружений поглощает подавляющую часть государственного бюджета, у нас, в Советском Союзе, средства направляются на государственное

ветворяются растущие духовные запросы советского крестьянина.

Имеется немало примеров, которые говорят об успешном выполнении планов строительства культурных учреждений в городах и селах нашей страны. Но нельзя закрыть глаза на то, что во многих местах строительство ведется все еще плохо. В 1951 году по Российской Федерации не были использованы десятки миллионов рублей, выделенные на школьное строительство. В этом году особенно отстают от школьным строительством в Амурской, Астраханской, Вологодской, Брянской, Горьковской и Бирюзовской областях, в Красноярском крае, в Бурят-Монгольской и Дагестанской АССР. Партийные и советские организации этих республик, краев и областей не уделяют должного внимания строительству школ, мирятся с тем, что оно ведется низкими темпами.

Органы народного образования предъявляют законные претензии к Министерству жилищно-гражданского строительства РСФСР и Главному управлению по делам сельского и колхозного строительства при Совете Министров РСФСР. Обе эти организации систематически не выполняют планы по школьным стройкам.

Советский человек хочет видеть новые школы, клубы, библиотеки красивыми, светлыми, удобными для занятий. Они должны строиться хорошо, прочно. Во многих городах и селах в последние годы построены замечательные здания для научных и учебных заведений, для театров и клубов.

Но нельзя не признать, что Академия архитектуры СССР и другие организации, объединяющие советских зодчих, еще не решили задачи разработки хороших типовых проектов зданий культурно-просветительных учреждений, в особенности сельских школ и клубов.

Состоявшийся недавно VIII пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов среди других важных вопросов рассмотрел вопрос о ходе выполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства министерствами и ведомствами и об усилении контроля

Множить ряды стахановцев! Во втором полугодии работать лучше, высокопроизводительнее, давать больше сверхплановой продукции

В СЧЕТ 1953 ГОДА

На Кузнецком машиностроительном заводе горного оборудования насчитывается много стахановцев, которые из смены в смену вырабатывают по две-три нормы. Эти передовики производства уже выполнили годовые нормы и трудятся в счет 1953 года.

Наибольшего успеха в индивидуальном соревновании достиг электросварщик тов. Чуланов. Он за полгода дал 19 месячных

норм. Прессовщик т. Красов за 6 месяцев выполнил 18 норм, фрезеровщик т. Кузнецов—16 норм, заточник т. Воробьева, токари тт. Машков и Рудаков — по 14 норм и т. д.

Готовя достойную встречу Дню шахтера, стахановцы горного машиностроения обязались прийти к празднику с новыми трудовыми успехами.

Дадим к празднику эшелоны сверхпланового угля

Горячо откликнувшись на письмо шахтеров треста «Молотовуголь» о подготовке достойной встречи Дню шахтера, горняки шахты «Реданово-северная» приняли на себя большие обязательства.

Коллектив решил к горняцкому празднику не только ликвидировать долг, допущенный в начале года, но и выдать несколько эшелонов угля дополнительно к плану и тем самым перевыполнить годовое обязательство по сверхплановой добыче. Задание по уходом в выработках главного направления решено превзойти на 50 метров, дать 120 тысяч рублей экономии по снижению себестоимости, повысить производительность труда на 12 процентов против уровня первых 5 месяцев этого года.

Свои обязательства коллектив претво-

ряет в жизнь. Создав хороший очистной фронт, шахта в течение июня выдала более трех эшелонов сверхпланового топлива.

Хорошо трудились все горняки шахты. У нас нет ни одного участка, который не выполнил бы июньского плана. Особенно высокопроизводительно работали коллективы, которыми руководят тт. Скоырский и Шишигин. На их счетах большое количество угля, добытого сверх июньского задания.

Коллектив нашей шахты твердо стал на путь перевыполнения плана и свои предпраздничные обязательства реализует с честью.

С. РЕШЕТНИКОВ,
председатель шахткома шахты
«Реданово-северная».

Увеличивают угледобычу

Славную трудовую встречу готовят горняцкому празднику шахтеры участка № 1 шахты им. Орджоникидзе. Когда горняки треста «Молотовуголь» обратились к шахтерам Кузбасса с письмом о развертывании соревнования в честь Дня шахтера, на счету нашего коллектива было уже

прежде всего проверяет готовность оборудования к погрузке угля в основном штреке, исправность лебедок, в порядке ли пути и т. д.

Убедившись, что ничто не мешает нормальной отгрузке угля, горный мастер направляется в лагу и готовит ее к от-

ТРУДОВОЕ СОДРУЖЕСТВО



Машинист паровоза Новокузнецкого отделения Сергей Захарович Рязанов и его помощник Василий Григорьевич Мышкин работают вместе два года. За это время они хорошо узнали друг друга, свои способности и деловые качества. Стахановцы из месяца в месяц перевыполняют свои задания.

Хороших производственных показателей добиваются тт. Рязанов и Мышкин в дни социалистического соревнования в честь Дня железнодорожника. Средняя техническая скорость локомотива ими превышена

почти на 4 километра в час, стахановцы увеличивают оборот вагонов, экономят время на экипировке. Этого они добиваются путем совмещения производственных операций, слаженности в работе.

В июне тов. Рязанов провел 5 тяжелых поездов, сэкономил более 3 тонн топлива. Простой на промышленном ремонте паровоза сокращены на полтора часа.

На снимке: машинист паровоза тов. Рязанов и его помощник тов. Мышкин.

Фото Н. Никитина.

Металлурги повышают квалификацию

В школе мастеров при учебно-курсовом 2-го механического цеха т. Цырюльников,

культурно-воспитательная работа Советского государства приобрела исключительный размах. В то время как в капиталистических странах финансирование культуры войны и гонки вооружений поглощают подавляющую часть государственного бюджета, у нас, в Советском Союзе, основные средства по государственному бюджету направляются на мирное строительство, в том числе на развитие передовой советской культуры. В Москве и Ленинграде, в столицах союзных и автономных республик, в центрах краев, областей, округов и районов — по всей нашей стране возводятся новые, светлые здания школ, библиотек, домов и дворцов культуры, театров, кино, заводских и колхозных клубов.

К крупнейшим из культурных строений приковано внимание миллионов. Советские люди по праву гордятся такой замечательной стройкой, как высотное здание Московского государственного университета, воздвигнутое по инициативе товарища И. В. Сталина на Ленинских горах Москвы. Этот великолепный Дворец науки является конкретным выражением повседневной заботы партии и правительства о процветании советской культуры. Широкое строительство культурных учреждений — характерная черта развития наших городов и сел. Это, в частности, можно видеть на примере Комсомольска-на-Амуре, которому недавно исполнилось двадцать лет. В этом молодом дальневосточном городе сооружено 47 школ, 38 библиотек, Дворец культуры, 5 кинотеатров, 16 рабочих клубов, 2 Дома инженера и техника, краеведческий музей.

Из года в год расширяется сеть учебных и культурно-просветительных учреждений в сельских районах. Трудно найти теперь в нашей стране деревню, которая не имела бы своей школы, сельского клуба, библиотеки. Характеризуя новый облик советской деревни, товарищ Сталин еще в 1934 году отмечал, что «старая деревня с ее черновью на самом видном месте, с ее лучшими домами урядника, попа, кулака на первом плане, с ее полуразваленными избами крестьян на заднем плане — начинает исчезать. На ее место выступает новая деревня с ее общественно-хозяйственными постройками, с ее клубами, радио, кино, школами, библиотеками и яслями, с ее тракторами, комбайнами, молотилками, автомобилями».

На основе успехов социалистического сельского хозяйства неуклонно растет культура колхозного крестьянства. Все больше становится сельских очагов культуры, улучшается их работа, лучше удо-

Состоявшийся недавно VIII пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов среди других важных вопросов рассмотрел вопрос о ходе выполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства министерствами и ведомствами и об усилении контроля профсоюзных организаций. На пленуме была подвергнута критике работа министерств и ведомств, не выполнивших плана культурно-бытового строительства. Справедливо отмечалось, что ряд министерств и ведомств не уделяет постоянного внимания этому делу, плохо организует труд рабочих на многих стройках. Профсоюзные организации во многих случаях слабо руководят социалистическим соревнованием среди строителей, неудовлетворительно осуществляют контроль над ходом и качеством строительства, не проявляют настойчивости в выявлении и устранении причин, задерживающих строительство.

Необходимо, чтобы министерства и ведомства разработали и осуществили конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение плана культурно-бытового строительства по каждому тресту, строительному управлению и стройке. Важнейшая задача профсоюзных организаций — шире развернуть соревнование строителей за выполнение планов на каждом объекте жилищного и культурно-бытового строительства, за дальнейшее улучшение качества и снижение стоимости строительства.

Строительство культурно-просветительных и культурно-бытовых учреждений — важный участок борьбы за дальнейший подъем советской культуры. Создание новых очагов культуры, всемерное улучшение их деятельности должно быть постоянно в поле зрения всех местных партийных организаций.

Наша страна идет по пути мощного подъема социалистической экономики и культуры. Направляя усилия советских людей на выполнение грандиозных планов мирного строительства, наша партия придает первостепенное значение делу коммунистического воспитания трудящихся. «Мы хотим, — говорит товарищ Сталин, — сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем». Советский народ успешно выполняет эту историческую задачу, добивается все новых и новых успехов в мирном созидательном труде на благо Родины, в развитии социалистической культуры.

(Передовая «Правды» за 29 июня).

Накануне 150-летия со дня рождения П. С. Нахимова

СМОЛЕНСК. Село Нахимовское (бывшее село Волочек, Андреевского района, Смоленской области) — родина выдающегося русского флотоводца, героя Севастопольской обороны адмирала П. С. Нахимова. Здесь готовятся отметить исполняющееся 5 июля 150-летие со дня его рождения.

В этот день в селе состоится торжественное заседание, в котором примут участие колхозники и специалисты сельского хозяйства, работники МТС, школы и библиотеки.

(ТАСС).

Славную трудовую встречу готовят горняцкому празднику шахтеры участка № 1 шахты им. Орджоникидзе. Когда горняки треста «Молотовуголь» обратились к шахтерам Кузбасса с письмом о развертывании соревнования в честь Дня шахтера, на счет нашего коллектива было уже более трех эшелонов угля сверх плана 5 месяцев. Включившись в предпраздничное соревнование, коллектив обязался в июне добыть два эшелона топлива дополнительно к плану.

Горняки участка свое слово сдержали, закончив первыми на шахте план первого полугодия и выполнив обязательство по сверхплановой добыче.

Шахтеры знают, что каждая тонна добытого ими сверхпланового угля — вклад в дело укрепления могущества нашей Родины, мощный удар по поджигателям новой империалистической войны. Поэтому на нашем участке нет ни одного рабочего, который не выполнял бы государственных норм, а такие стахановцы, как забойщики тт. Сухопаров, Саратовкин, Ботин, Биприянов, Синичкин, навальщики угля тт. Андриянова, Бобрышева, Глушкова, ежедневно выполняют нормы на 120—150 проц.

Большую организационную работу среди шахтеров участка ведут горные мастера. Придя на смену, каждый горный мастер

прежде всего проверяет готовность оборудования к погрузке угля в основном штреке, исправность лебедок, в порядке ли пути и т. д.

Убедившись, что ничто не мешает нормальной отгрузке угля, горный мастер направляется в лаву и готовит ее к отпайке. Через 3 часа после начала смены погрузка угля из лавы идет полным ходом.

В течение смены горный мастер успеет следить и за погрузкой в основном штреке и за работами в лаве.

Однако бывают случаи, когда горный мастер ослабляет контроль, не следит за качеством крепления, допускает нарушения паспорта крепления. Такие случаи бывали у забойщиков тт. Осипова и Лебедева из смены горного мастера т. Гнетнева. Они обсуждались на собрании смены и получили надлежащую оценку. После этого подобные нарушения производственной дисциплины прекратились.

Горняки нашего участка взяли на себя обязательство в июле еще увеличить свой счет сверхплановой добычи. Они приложат все усилия к тому, чтобы сдержать свое слово и притти к шахтерскому празднику со своим производственным подарком.

В. НЕУПОКОВ,
помощник начальника участка
№ 1 шахты им. Орджоникидзе.

СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ НА КАЖДОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

Досрочно закончив производственную программу первого полугодия, коллектив Кузнецкого машиностроительного завода за 5 месяцев получил от снижения себестоимости выпускаемой продукции более 400 тысяч рублей экономии. Эта экономия государственных средств достигнута в результате внедрения на нашем заводе замечательного патристического начинания стахановцев московской ордена Ленина обувной фабрики «Буревестник» Марии Левченко и Григория Муханова, которые выступили инициаторами социалистического соревнования за снижение себестоимости на каждой производственной операции.

Патристический почин Марии Левченко и Григория Муханова на машиностроительном заводе нашел много последователей. Следуя этому почину, машиностроители в начале 1952 года приняли социалистическое обязательство получить от снижения себестоимости выпускаемой продукции не менее 600 тысяч рублей экономии. В борьбе за выполнение этого обязательства на заводе развернулось соревнование за снижение себестоимости на каждой производственной операции. В цехах были проведены рабочие собрания с докладами о значении почина Марии Левченко и Григория Муханова. Для того, чтобы практически обеспечить работу по планированию и учету на каждой произ-

водственной операции, с плановыми работниками цехов и работниками бухгалтерии были проведены инструктивные совещания. На совещаниях была подробно разработана методика составления плановых калькуляций и организация учета затрат на производственной операции.

Отделом главного технолога были разработаны все нормы расхода материалов, топлива, инструмента, а также электроэнергии.

Для определения фактических затрат в ряде цехов были установлены приборы по измерению расхода электроэнергии, а также установлены весы для взвешивания материалов.

Бухгалтерией завода была составлена специальная карта для занесения в нее всех затрат и лицевой счет участника социалистического соревнования. В этот лицевой счет заносится плановая себестоимость производственной операции, обязательство по экономии средств по всем элементам затрат, итог выполнения социалистических обязательств и по каким элементам затрат рабочих их получил. В лицевом счете также указано, что нужно знать рабочему по снижению себестоимости своей операции.

Итоги пяти месяцев показывают, что социалистическое соревнование за снижение себестоимости производственной операции способствует экономии средств и

Металлурги повышают квалификацию

В школе мастеров при учебно-курсовом комбинате в среднем за год повышают свой технический уровень около 500 высококвалифицированных рабочих и мастеров-практиков Кузнецкого комбината. Каждый выпуск школы составляет до 110 человек. 15 мая здесь начались выпускные экзамены. В защите выпускных работ подготовлено свыше 100 человек. Уже закончили школу мастеров и защитили выпускные работы 12 мартовцев. На хорошо и отлично закончили учебу мастер отдела технического контроля т. Иванов, контролер того же отдела т. Пушкарев, сталевар 2-го мартеновского цеха т. Шашков, сталевар 1-го мартеновского цеха тов. Волков и другие.

С 4 июня проводится выпуск группы механиков металлургических цехов и группы по специальности холодной обработки металлов на металлорежущих станках. Из этих групп к 25 июня защитили выпускные работы 30 человек. На отлично защитили свои работы мастер-механик обжимного цеха т. Портнягин, машинист цеха водоснабжения тов. Лычагин, мастер

2-го механического цеха т. Пыркульников, старший мастер 2-го механического цеха т. Яшин, мастер доменного цеха т. Симонов.

Из окончивших школу мастеров по группе прокатчиков отличниками учебы являются вальцовщик обжимного цеха тов. Бизунов, контрольный мастер отдела технического контроля т. Смирнов, фабрикатор листостана тов. Гончаров и другие.

В группе электриков отлично защитили выпускные работы старший мастер цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики тов. Записецкий, мастер этого же цеха тов. Перминов, мастер теплоэлектроцентрали тов. Михайлов.

Защита выпускных работ показывает, что выпускники школы мастеров получили достаточно глубокие знания не только по своей специальности, но и повысили теоретический уровень по общеобразовательным и общетехническим дисциплинам.

К. МУРЫШКИН,
инструктор-методист школы мастеров учебно-курсового комбината.

позволяет каждому рабочему видеть его долю труда в общей борьбе за снижение себестоимости выпускаемой продукции. Так, калибровщик цеха бурового инструмента тов. Симаковский на своей операции сэкономил в марте 304 рубля, в апреле — 797 рублей, в мае — 571 рубль. Его сменщик тов. Замятин имеет на своем счете 1.421 рубль экономии. Шлифовщик цеха автозапчастей тов. Литвиненко за два месяца сэкономил 411 рублей.

Хороших успехов в экономии средств на своих операциях добилась фрезеровщица цеха бурового инструмента тов. Коновыгина, имеющая на своем лицевом счете 382 руб., тов. Левина — 627 рублей, кузнец тов. Диганшин — 412 рублей и многие другие.

Интересно проследить, как именно стахановцы добиваются снижения себестоимости и экономии средств. Возьмем калибровщика т. Симаковского. В мае на выполнение месячного задания т. Симаковскому полагалось израсходовать 49 разверток, фактически же он израсходовал 30. Экономии в 19 разверток он добился благодаря правильному использованию инструмента. Тов. Симаковский своевременно производит переточку, подбирает правильный режим резания, неумоимо трудится над совершенствованием приемов работы. Все это и дает ему возможность добиваться экономии при одновременном систематическом выполнении нормы на 200 и более процентов.

Лучше всего социалистическое соревнование за снижение себестоимости на производственной операции организовано в

цехах бурового инструмента и автозапчастей. Планировщики этих цехов тт. Воронцова и Воронина много сделали по разработке плановых калькуляций на операции, ознакомили рабочих с элементами затрат, из которых складывается себестоимость операции, наладили необходимый учет фактических расходов.

Развертывание социалистического соревнования за снижение себестоимости на каждой производственной операции по примеру Марии Левченко и Григория Муханова в большой мере способствует коллективу завода в выполнении годового социалистического обязательства по экономии средств.

Однако в организации и проведении социалистического соревнования по почину Марии Левченко и Григория Муханова на нашем заводе имеется еще ряд недостатков. Эта новая форма социалистического соревнования еще не получила массового распространения во всех цехах завода. Еще недостаточно проводится разъяснительная работа о значении этого почина. Недостаточно работают по вовлечению рабочих в социалистическое соревнование за снижение себестоимости по каждой производственной операции профсоюзные организации цехов. Быстрая ликвидация недостатков в распространении почина Марии Левченко и Григория Муханова — важное условие для успешного выполнения и перевыполнения плана по технико-экономическим показателям завода в 1952 году.

А. ГНЕЗДИЛОВ,
начальник планового отдела Кузнецкого машиностроительного завода.

Партийная жизнь

Впереди — коммунисты партгруппы

Партийная группа, созданная во второй бригаде листопркатного цеха Кузнецкого металлургического комбината, немногочисленна. Она объединяет 12 человек. Эта партгруппа (партгруппиргов тов. Басаков) возглавляет борьбу коллектива бригады за выполнение производственного плана, хорошие качественные показатели, образцовое использование оборудования. Партийная группа по-большевистски, оперативно руководит профсоюзной и комсомольской группами, мобилизует трудящихся бригады на выполнение социальных обязательств.

Партийные собрания группы созываются регулярно. На них обсуждаются вопросы о повышении производственной дисциплины и воспитании коммунистического отношения к труду, о снижении себестоимости выпускаемой продукции, о политической учебе коммунистов и другие вопросы, связанные с жизнью коллектива бригады.

В феврале этого года ухудшилось качество выпускаемого металла. Старший вальцовщик тов. Камелин несерьезно относился к своим обязанностям, допуская брак. Партийная группа обсудила этот вопрос, предъявила повышенные требования к тов. Камелину. В марте положение изменилось, тов. Камелин добился лучших показателей по качеству среди вальцовщиков цеха. В апреле ему было присвоено звание лучшего старшего вальцовщика цеха.

Семинар группарторгов

30 июня в городском комитете партии состоялся семинар группарторгов шахт города. Присутствовавшие обменялись опытом своей работы, рассказали об имеющихся недостатках, интересовались целым рядом организационно-партийных вопросов.

Так, группарторг участка отдела капитальных работ шахты им. Димитрова т. Подолянец рассказал, что коммунисты этого участка ставили на своей группе вопрос «Об авангардной роли коммуниста». Здесь, например, практикуют проведение общих рабочих собраний по итогам работы с присутствием жен горняков. Партийная группа пристально следит за ходом социалистического соревнования. Ежемесячно проводится проверка итогов работы с соревнующимся коллективом — участком отдела капитальных работ шахты им. Орджоникидзе.

Тов. Подолянец указал также, что из 150 человек, работающих на участке, 120 горняков выписывают газеты и журналы. Здесь регулярно выходит участко-

Партийная группа обсуждала также вопрос о неудовлетворительной работе старшего вальцовщика тов. Гришкова. Сейчас он работает хорошо. На доске почета его фотографии находится среди лучших людей цеха.

Все коммунисты группы имеют партийные поручения, ведут политическую работу в бригаде, регулярно проводят беседы на общественно-политические темы, читают газеты перед сменой, знакомят листопркатчиков с важнейшими событиями. Партийная группа возглавляет социалистическое соревнование.

В июне 2-я бригада (начальник смены тов. Фегедин, группарторг тов. Басаков, мастер т. Олива) выступила инициатором социалистического соревнования на стане, взяла на себя обязательства по снижению брака, повышению производительности труда, экономии металла, снижению себестоимости продукции.

Все коммунисты группы настойчиво повышают свой идейно-теоретический уровень. 8 человек занимались в кружке по изучению «Братского курса истории ВКП(б)». Все они приняли активное участие в итоговых беседах, показали хорошие знания по истории и теории большевистской партии. В новом учебном году они изъявляют желание учиться в кружке повышенного типа.

В. ОПАРА,
инструктор горкома ВКП(б).

происходят из-за недисциплинированности руководителей участка, главным образом, начальника. Не довела до конца эта партийная группа и факт очковтратительства, когда в плановом отделе планируется одно количество угля, а на участок спускается другое. Следовало бы коммунистам этой партгруппы усилить свой партийный контроль за хозяйственной деятельностью на участке и сделать этот вопрос предметом обсуждения на партийном бюро шахты.

После группарторгов тт. Шишкина, Батеева, Санникова, Бызова и др. на семинаре выступили заведующий отделом тяжелой промышленности обкома партии т. Ганкевич и первый секретарь горкома партии т. Карпов, подробно разъяснившие задачи группарторгов. Первейшая задача группарторгов заключается в том, чтобы на участке, где находится партийная группа, на высокий уровень была поднята массово-политическая работа среди трудящихся. Находясь в авангарде соревнующихся, коммунисты партийной группы должны мобилизовать всех трудящих-

Летняя спартакиада Орджоникидзевского района



С 22 по 27 июня на стадионе волной станции металлургов проводилась 4-я традиционная летняя спартакиада Орджоникидзевского района по легкой атлетике, многоборью ГТО, городкам, велосипеду и плаванию.

В спартакиаде принимали участие: по первой группе — коллектив-победитель прошлого года, Сибирский металлургический институт (ДСО «Наука»), Кузнецкий металлургический комбинат (ДСО «Металлург»), коллективы ДСО «Строитель» и «Спартак». По второй группе — трудовые резервы, «Медик» и Сталинский строительный техникум.

Проведению спартакиады Орджоникидзевского района предшествовали спартакиады внутриспортивных обществ, в которых приняли участие тысячи рабочих, служащих и учащихся района. Только в заводской спартакиаде металлургов приняло участие более 3 тысяч человек, в спартакиаде Сибирского металлургического института — 1.300 человек.

Проведение 4-й летней спартакиады Орджоникидзевского района показало значительное улучшение спортивно-массовой работы в районе и значительный рост спортивно-технических результатов ведущих спортсменов.

Только по легкой атлетике было установлено и повторено 8 рекордов. Студент Шевнин А. (ДСО «Наука») установил новый рекорд района в толкании ядра — 11 метров 30 сантиметров.

Первое место по легкой атлетике занял коллектив ДСО «Металлург», первое место по многоборью ГТО — коллектив ДСО «Наука», по второй группе общее первое место занял коллектив Сталинского строительного техникума. Первое место по городкам заняла команда ДСО «Металлург» (капитан команды Богачев), выигравшая финальную игру у команды ДСО «Наука».

Первое место по велосипеду заняла команда ДСО «Металлург», показавшая лучшее время в шоссейных гонках.

Коллективы-победители награждены переходящими призами и грамотами Орджоникидзевского РБ ВКП(б) и райисполкома.

Из лучших спортсменов района скомплектованы сборные команды для участия в летней городской спартакиаде 1952 года.

Н. БЕРСТЕНЕВ,
заместитель главного судьи спартакиады.

Смотр работ самодеятельных художников

В нашем городе в августе — сентябре проводится смотр работ самодеятельных художников — рабочих, служащих и членов их семей. В смотрах будут участвовать также кружки изобразительного, декоративно-прикладного искусства.

В Сталинске создана городская комис-

сия по смотру. В нее вошли представители профсоюзных организаций, художники, архитекторы. Председателем комиссии утвержден председатель завкома металлургов тов. Пистехин.

В октябре намечено провести областной смотр.

По следам наших выступлений

Трудящиеся Китая встречают 31-ю годовщину коммунистической партии Китая новыми трудовыми успехами

ПЕКИН, 30 июня. (ТАСС). Рабочие Китая встречают 31-ю годовщину Китайской коммунистической партии новыми трудовыми успехами.

Газета «Гяньцзиньжибао» сообщила, что коллектив Тяньцзиньского металлургического завода послал Мао Цзе-дуну письмо, в котором рассказывает о своих успехах. Завод досрочно выполнил полугодовое задание, выпустив продукции на 32 процента больше чем в первом полугодии 1951 года. Сталеваляры выполнили полугодо-

вой план на 18 дней раньше срока, коллектив проволочного цеха перевыполнил план накоплений на 84 процента. Рабочие внесли 300 рационализаторских предложений. На заводе широко внедряется скоростная многорезцовая обработка металла, повышающая производительность труда в пять раз.

Внедрение скоростного резания металлов на промышленных предприятиях Тяньцзиня дало возможность значительно повысить производительность труда

Строительство в Димитровграде

СОФИЯ, 30 июня. (ТАСС). Димитровград становится крупнейшим промышленным и культурным центром Болгарии. За последние 4 года здесь построены химический комбинат имени Сталина, цементный завод «Вулкан», асбесто-цементный завод, четыре электростанции, в том числе одна из крупнейших в стране — электростанция имени Вилко Червенкова и другие промышленные предприятия. Входят в строй новые шахты и рудники.

На живописных берегах реки Марицы выросли жилые кварталы. Только в прошлом году трудящимся нового города было

передано 1.200 квартир, несколько новых школ, кинотеатр, больница, ряд магазинов, библиотек, детских садов, яслей и т. п.

В течение нынешнего года в Димитровграде будет построено 800 новых квартир, хлебозавод, благоустроенный стадион и другие жилые и гражданские сооружения.

В ближайшее время начнется строительство кольцевой городской троллейбусной линии, парка культуры и отдыха, Дома советов, Партийного дома, Дома профсоюзов, оперного театра и других общественных зданий.

Здоровье Жака Дюкло ухудшается

ПАРИЖ, 30 июня. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликовано сегодня сообщение за подписью редактора газеты Элен Пармелен о состоянии здоровья Жака Дюкло. В сообщении говорится:

«Вчера мы беседовали с Жильбертой Дюкло. В разговоре по телефону с врачами-консультантами ей сообщили об ухуд-

шении состоянии здоровья Жака Дюкло. Эти врачи, срочно вызванные к Жаку Дюкло, сообщили его жене, что процент мочевины в крови значительно увеличился по сравнению с предыдущим днем. В то же самое время, по словам врачей, появился ряд настолько тревожных симптомов, что срочно назначены новые консультации.

Свободу Жаку Дюкло!

ПАРИЖ, 30 июня. (ТАСС). По всей Франции продолжаются собрания, митинги и манифестации в защиту Жака Дюкло, Андре Стиля и также трудящихся, арестованных за участие в демонстрации протеста против приезда в Париж американского генерала Риджуэя. Из всех районов страны в столицу Франции прибывают делегации трудящихся, которые требуют от депутатов Национального собрания, министра внутренних дел, министра юстиции и президента республики прекращения полицейского произвола и немедленного освобождения арестованных патриотов.

Как сообщает газета «Юманите», вчера в Тулузе состоялся митинг трудящихся в защиту Жака Дюкло, в котором участвовали 25 тысяч человек. Многолюдный митинг состоялся также в городе Тарб. 5 тысяч участников молодежного фестиваля провинции Прованс направили Жаку Дюкло письмо, в котором обязуются до конца вести борьбу за его освобождение из тюрьмы. С требованием о прекращении преследования Дюкло выступил муниципальный совет населенного пункта Дьер, в состав которого наряду с коммунистами входят и социалисты.

События в Коре

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Кореи Народной демократической республики сообщило 30 июня, что на всех фронтах соединения Кореи Народной армии и части китайских народных добровольцев вели оборо-

нительные бои с американско-английскими интервентами и лисынмановскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

Сбито 5 самолетов противника.

(ТАСС).

Открыт прием в вечерний университет марксизма-ленинизма

Открыт прием заявлений о поступлении в вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б).

В число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование. Срок обучения 2 года. В университете изучаются следующие

комы ВКП(б), через первичные партийные организации по месту своей работы. В заявлении необходимо указать фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партийность, образование, место работы, должность, № служебного телефона. Обучение в университете платное (150

Партийная группа пристально следит за ходом социалистического соревнования. Ежемесячно проводится проверка итогов работы с соревнующимся коллективом — участком отдела капитальных работ шахты им. Орджоникидзе.

Тов. Подолянец указал также, что из 150 человек, работающих на участке, 120 горняков выписывают газеты и журналы. Здесь регулярно выходит участковая стенная газета.

А вот партийная группа участка отдела капитальных работ шахты им. Орджоникидзе, как рассказал группарторг т. Белочкин, провела только два партийных собрания в этом году. Срывы их

желез промышленности обкома партии т. Ганкевич и первый секретарь горкома партии т. Карпов, подробно разъяснившие задачи группарторгов. Первейшая задача группарторгов заключается в том, чтобы на участке, где находится партийная группа, на высокий уровень была поднята массово-политическая работа среди трудящихся. Находясь в авангарде соревнующихся, коммунисты партийной группы должны мобилизовать всех трудящихся на выполнение задач, стоящих перед коллективом, воспитывать у них честное и сознательное отношение к труду, чувство ответственности за экономное и бережное расходование государственных средств и материалов.

Пленум Молотовского райкома ВКП(б)

Состоялся очередной пленум Молотовского райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Шамина о состоянии работы

комсомольских организаций района и о партийном руководстве ими. По докладу принято развернутое решение.

Сдавать в срок объекты культурно-бытового строительства

Это происходило в конце июня прошлого года. На одном из пленумов райкома угольщиков обсуждалось выполнение коллективных договоров на угольных предприятиях Кузнецкого района. Пленум в числе других заслушал доклад управляющего строительным управлением треста «Кузнецкшахтстрой» тов. Кольшикина.

Участники пленума отметили ряд серьезных недостатков в выполнении колдоговоров, в частности, крайне неудовлетворительное состояние социального и культурно-бытового строительства для горняков. Из десяти выступлений в прениях восемь были посвящены этому важнейшему вопросу. Шахтеров глубоко встревожило положение с вводом в эксплуатацию ряда культурно-бытовых объектов, строительство которых затягивалось на неопределенный период.

Тов. Кольшикин заверил присутствующих в том, что им будут приняты все меры для устранения имеющихся пробелов, для поднятия уровня культурно-бытового строительства. Он обещал обеспечить окончание строительства горняцкого клуба в поселке Абашево ко Дню шахтера 1951 года.

Это было год назад. Какие же изменения произошли за истекшее время? Выпущено ли постановление пленума районного комитета профсоюза угольщиков? Нет, не выполнено. Клуб шахтеры Абашево до сего времени не получили. Тов. Кольшикин не сдержал своего слова. На пленуме он обещал сдать клуб через два месяца, а в то же время рабочие были сня-

В нашем городе в августе—сентябре проводится смотр работ самодеятельных художников—рабочих, служащих и членов их семей. В смотрах будут участвовать также кружки изобразительного, декоративно-прикладного искусства.

В Сталинске создана городская комис-

сия и смотрю. В нее вошли представители профсоюзных организаций, художники, архитекторы. Председателем комиссии утвержден председатель завкома металлургов тов. Пистехин.

В октябре намечено провести областной смотр.

По следам наших выступлений

«Благоустроить Точилинскую площадку»

Материал о благоустройстве Точилинской площадки был опубликован в нашей газете № 117.

Главный инженер отдела капитального строительства комбината т. Мордвинов со-

общил редакции, что на благоустройство Точилинской площадки в нынешнем году предусмотрено израсходовать 1.250 тысяч рублей, которые должен освоить трест «Сталинскпромстрой».

«Нет заботы о благоустройстве»

Такая заметка была опубликована в нашей газете № 97.

Как сообщил редакции исполняющий обязанности председателя Куйбышевского

райисполкома т. Воронцов, благоустройство улицы им. Лермонтова будет закончено к первому августа.

Уже закончилось первое полугодие. Строители упускают благоприятный летний период. Руководители треста и «Шахтстроя» не обеспечивают их соответствующей технической документацией, до сих пор не согласован ряд важнейших организационных вопросов. Средства, ежегодно отпускаемые на строительство хлебопекарни, лежат без движения, заморожены.

Еще один пример формального отношения руководителей треста и «Шахтстроя» к удовлетворению бытовых запросов горняков. Речь идет о больнице в поселке Зырянковка. Прекрасно оборудованное трехэтажное здание с подобными помещениями было закончено два месяца назад. Однако в эксплуатацию больница не сдана из-за неблагоустроенности территории вокруг зданий. Вместо конкретных мер руководители треста «Куйбышевуголь» и «Шахтстроя» в течение длительного времени препираются о том, кто должен оплачивать работы по благоустройству.

Недопустимо медлит управление треста также и с оборудованием больничных корпусов мебелью и другим инвентарем.

Эти факты, а их можно привести гораздо больше, говорят о крайней запущенности культурно-бытового строительства для горняков шахт Кузнецкого района. Управляющий трестом «Куйбышевуголь» т. Красюк и начальник строительного управления т. Кольшикин мало заботятся о возможно лучшем удовлетворении бытовых нужд горняков. Важнейшее государственное мероприятие, осуществление которого доверено Красюку и Кольшикину, пущено ими по сути дела на самотек.

Недопустимо и то, что партийные и профсоюзные организации шахт не проявляют вопросу культурно-бытового строи-

тельства должной принципиальности и требовательности. Так, в партийной организации «Шахтстроя» этот вопрос в нынешнем году обсуждался всего один раз. В стороне оказалась и профсоюзная организация: на заседаниях шахткома строительного управления ход социально-го и культурно-бытового строительства в этом году вообще не обсуждался.

Неправильную позицию занял и районный комитет профсоюза угольщиков (председатель т. Сметанников). В первом полугодии не было ни одного заседания президиума райкома, посвященного культурно-бытовому строительству.

Не удивительно поэтому, что дело с вводом в эксплуатацию культурно-бытовых объектов в шахтерских поселках Кузнецка из месяца в месяц срывается.

Подобное положение далее нетерпимо. У строителей имеются все возможности для того, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять государственные планы культурно-бытового строительства. Стройки оснащены новейшими механизмами и оборудованием, они обеспечены достаточным количеством стройматериалов; на стройобъектах трудится большое число стахановцев, в совершенстве владеющих своим делом.

Необходимо, чтобы руководители строительства повседневно прислушивались к голосу масс, уделяли социальному и культурно-бытовому строительству неослабное внимание. Максимальное удовлетворение возражающих культурных и бытовых запросов горняков будет способствовать поднятию производительности труда, увеличению темпов угледобычи.

А. КОРОТКОВ.

Открыт прием в вечерний университет марксизма-ленинизма

Открыт прием заявлений о поступлении в вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б).

В число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование. Срок обучения 2 года.

В университете изучаются следующие дисциплины:

1. История ВКП(б).
2. История СССР.
3. Диалектический и исторический материализм.
4. Политэкономия.
5. Внешняя политика СССР в современные международные отношения.

Желающие поступить в вечерний университет должны подавать заявления в городскую приемочную комиссию при гор-

коме ВКП(б), через первичные партийные организации по месту своей работы. В заявлении необходимо указать фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партийность, образование, место работы, должность, № служебного телефона.

Обучение в университете платное (150 рублей в год).

Начало работы приемочной комиссии с 1 августа.

Начало занятий с 1 сентября с. г. За справками обращаться по телефонам 17-01 АТС, 1-48 город в в отделы пропаганды и агитации райкомов ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Редактор П. С. КАНАЕВ.

ГОРТЕАТР
2 и 3 июля
Лопе-де-Вега.
«СОБАКА НА СЕНЕ»
комедия в 3-х действиях.

Типографии «Большевистская сталь»
ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу?
слесарь
Обращаться в часы занятий пр. Курако, 13.

Управлению Южкузбасслес
ТРЕБУЮТСЯ:
на постоянную проектную работу специалисты: инженеры-строители, проектировщики, инженеры-конструкторы, инженеры-архитекторы, инженеры-дорожники.
Обращаться по адресу: г. Сталинск, Левый берег, управление Южкузбасслес.
Отдел кадров.

Кинотеатр «КОММУНАР»
С 25 июня
Художественный фильм
Начало сеансов: 4, 5-30, 7, 8-30,
10 11-30.
1 июля
ПО ИНДИИ
Начало: 10, 12, 2 ч. дня
Скорю: Весенний поток.

Похищенную круглую печать
Сталинской школы № 68 Старокузнецкого РайОНО г. Сталинска, Кемеровской области, Министерства просвещения РСФСР считать недействительной с 13 июня 1952 года.

ТРЕБУЮТСЯ:
гортеатру электроосветитель, помощники по организации зрителей, уборщицы, гардеробщицы.
ГОРТЕАТР
покупает волос всех цветов.
МЕНЯЮ КВАРТИРУ
в Саранске на квартиру в гор. Сталинске. Справляться по телефону 4-32.

Сталинский государственный педагогический институт объявляет

прием студентов на 1952—53 учебный год на первый курс факультетов: историко-филологического со специальностями: а) русский язык и литература б) история; физико-математический со специальностями: а) математика, б) физика; иностранных языков со специальностями: а) немецкий, б) английский язык и географический.

Поступающие подвергаются приемным испытаниям по предметам:
1. Историко-филологический факультет: русскому языку и литературе (устно и письменно); истории СССР, географии, иностранному языку;

2. Физико-математический: русскому языку и литературе (устно и письменно), математике (устно и письменно), химии, физике;

3. Иностранных языков: русскому языку и литературе (устно и письменно), истории СССР, географии, иностранному языку;

4. Географический: русскому языку и литературе (устно и письменно), истории СССР, географии.

В институт принимаются лица со средним образованием, прием заявлений до 1 августа. Приемные испытания с 1 по 25 августа.

Окончившие среднюю школу с золотыми и серебряными медалями принимаются без испытаний.

Лица, сдавшие приемные испытания на хорошо и отлично, обеспечиваются стипендией, иногородним предоставляется общежитие.

ДИРЕКЦИЯ.